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Musiken i Blekinge 

En stor utmaning 
Blekinge musiksamlingar har till uppgift att fånga och tillgängliggöra bilden av hur den 
blekingska musiktraditionen vuxit fram och hur den ser ut idag. Det är en stor utma-
ning, men vi har gjort ett verktyg. Nu har även Blekinge ett musikarkiv och vi arbetar 
både med dåtid och nutid. 

Bilden 
En suddig, ofullständig och till vissa delar felaktig bild börjar anas. Den bygger på det 
vi samlat hittills och det som står i pressen. Men det verkar logiskt att Karlskrona har 
starka band till marinens och kyrkans musikaliska uttryck, att brunnsorten Ronneby 
färgats av dansens musik och att Karlshamns gamla musiksällskap röjt plats för den 
klassiska musiken, men där finns också rockmusik. Olofström har fått fäste i folk-
musik och jazz. I Sölvesborg har körsång och visor starka musikaliska uttryck. Men 
det är små och rörliga tyngdpunkter. Överallt finns musikens alla rika uttryck i olika 
former.  

Att presentera 
Att presentera en helhet är alltför tidigt. Vi har precis börjat och till den djupare 
forskningen är det långt. Mycket i denna redovisning är tillfälligheternas spel. Korta 
glimtar kan ges kring sådant som vi kommit i kontakt med. Men sammantaget kanske 
det ger en aning om den underbara värld som väntar på oss. Denna sammanstäl-
lning har på styrelsens uppdrag gjorts av Sune Jönsson. Det är bara att söka vidare. 
 
Styrelsen för Föreningen Blekinge musiksamlingar år  2010 
Sune Jönsson, ordf, Christer Idström, vice ordf, Gunvor Åsäng, sekr,  
Stefan Harrysson, kassör och Inga Fält Wijk, ledamot. 
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Föreningen Blekinge musiksamlingar 
Föreningen Blekinge musiksam-
lingar bildades den 24 septem-
ber 2007 på Bräkne-Hoby 
folkhögskola. Initiativtagaren är 
kyrkomusikern Jörgen Axels-
son som inspirerade länsmusik-
chefen Pergunnar Carlson att 
inbjuda till en föreningsbildning.  

Sökandets tid  
År 2008 präglades inledningsvis 
av målsättningsfrågor när det 
gällde inriktning, strategier och 
val av verktyg för genomfö-
randet. Senare delen av det 
året upptogs av bland annat 
konferensförberedelser. 
 

Nordisk nätverksträff för musikarkiv 
 
Tillkomsten av ett nytt 
musikarkiv väckte 
sådan uppmärksam-
het att ett nätverk av 
befintliga musikarkiv i 
Norden föreslog den 
nybildade föreningen 
som värd 2008 för 
den årliga nätverks-
träffen. Föreningen 
antog denna utmaning 
och träffen genom-
fördes på Ronneby 
brunn med 43 delta-

gare från hela landet och en deltagare från Finland. 
 
 

Stabilisering 
År 2008 är stabiliseringens år i denna historik. Medlemsantalet växte från 11 till 31 
medlemmar, varav flera är organisationer som anslutit sig. Här kan konstateras att 
detta inte varit möjligt utan konsekvent stöd från Musik i Blekinges ledning. 
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Organisation 
Denna årsbok har sin tyngdpunkt i år 2010, men redan tidigt antogs en organisatorisk 
struktur som visat sig hållbar genom åren. 
 

 

 

Medlemsutveckling 
När det gäller Föreningen Blekinge musiksamlingar kan såväl enskilda som organi-
sationer ansluta sig. Vid bildandet 2007 anmälde åtta personer enskilt medlemskap. 
Under 2008 tillkom Musik i Blekinge som institution och Blekinge Spelmansförbund 
som förening, samt ytterligare enskilda medlemmar. Under år 2009 ökade medlems-
antalet från 37 till 46, varav 34 enskilda, tio föreningar och två institutioner. Under 
2010 har antalet medlemmar ökat med tre till 49. 

Styrelsen 
Styrelsen har fem platser som fördelats enligt följande: 
 
 2007 2008 2009 2010 
Ordf. Jörgen 

Axelsson 
Kjell Jacobsson Sune  

Jönsson 
Sune  
Jönsson 

Vice ordf. Astrid Selling-
Sjöberg 

Lena 
Dalquist 

Christer 
Idström 

Christer Idström 

Sekreterare Sune  
Jönsson 

Sune 
Jönsson 

Gunvor 
Åsäng 

Gunvor 
Åsäng 

Kassör Ronny 
Svedklint 

Ronny 
Svedklint 

Stefan 
Harrysson 

Stefan 
Harrysson 

Ledamot Kjell Jacobsson Christer 
Idström 

Ronny 
Svedklint 

Inga 
Fält-Wijk 

Musik i Blekinge företräds av Pergunnar Carlson vid styrelsens möten. 
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Överförande av arkivet till Musik i Blekinge 
 
 
 
Under våren 2010 aktualiserades 
möjligheten att Musik i Blekinge kunde 
överta arkivdelen från föreningen 
Blekinge musiksamlingar. Detta är ett 
naturligt steg i utvecklingen. Musik i 
Blekinge svarar redan nu för såväl 
lokaler som personalfrågor. 
 

Stadgeändring och nya roller 
Arkivets tillkomst med frivilliga krafter i en förening innebär att en stadgeändring 
krävs för ett överlämnande till en samhällsinstitution. En ändring förutsätter beslut vid 
två på varandra följande årsmöten. Ett extra årsmöte genomfördes den 12 oktober 
2010 och förslaget om ett överförande av arkivet vann framgång. Det slutliga beslutet 
tas den 14 april 2011. 
 
Samtidigt som Musik i Blekinge ikläder sig rollen som arkivbildare innebär förslaget 
att Föreningen Blekinge musiksamlingar fokuserar på sin roll som stödjande resurs 
till arkivet. 

Ekonomi 
Länsmusikorganisationen Musik i Blekinge har givit aktivt stöd dels genom att upplåta 
lokaler för arkivet och förse verksamheten med datorer och annan utrustning. 
Bidragsansökningar åt olika håll har hittills resulterat i att Region Blekinge under år 
2010 beviljat 10 000 kronor till verksamhetsstöd. 

Vandringsutställning 
Region Blekinge har också år 2010 tacksamt 
beviljat bidrag med 10 000 kr till en vandrings-
utställning om musikarkivets verksamhet. Den 
beräknas bli färdigställd under våren 2011 med 
inriktningen att presenteras bland annat på länets 
bibliotek. 
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Personal 
Fram till och med år 2010 har Blekinge musiksamlingar drivits som en ideell insats. 
Den knappa ekonomiska ramen medger inte anställning av personal. Däremot har 
verksamheten kunnat utvecklas till en arbetsplats som i anpassad form ger möjlig-
heter till meningsfull sysselsättning för arbetssökande. 
 
Befattningsbeskrivningar har utformats för de olika funktionerna med fyra arbets-
platser vid arkivet i Karlskrona och sex arbetsplatser vid Nutidsprojektet i Karlshamn. 
Därmed har en grund skapats till kompetensutvecklande tjänster för arkivassistenter 
med olika inriktning. En praktikperiod som arkivassistent leder i nuläget inte till an-
ställning i arkivet, men ökar möjligheten till anställning på annat håll. Intyg över ge-
nomförd praktik utfärdas. 

Hemsidan 
Föreningens hemsida har 
skapats av Ari Hannila som 
också medverkat direkt i arkiv-
arbetet. Sidan har kraftfulla 
möjligheter som utvecklas 

successivt. Ett steg på den vägen är att framhäva inriktningen på olika genrer i 
arkivarbetet utifrån en indelning som ytterst bygger på bibliotekens klassificering. 
 
Under 2010 har en av medarbetarna, Måns Bagge, vidareutvecklat hemsidans grafik 
så att sidan blir tillgänglig med genre som ingång. Arbetet beräknas vara genomfört 
under år 2011. 
 
Utöver information om aktuella händelser erbjuder hemsidan i nuläget bland annat ett 
länkbibliotek till nästan alla musikföreningar i Blekinge indelade efter genre. Därtill 
kommer ett antal presentationer som bygger på dokumentation via intervjuer och 
videoinspelningar. 

Nyhetsbrev  
Föreningen har givit ut nyhetsbrev via e-post sedan år 2008. Distributionen har hittills 
byggt på ett urval adresser från kommunernas föreningsregister som finns tillgängliga 
på Internet. Under år 2010 har en omfattande revidering och komplettering påbörjats 
i syfte att bredda distributionen. Ansvarig i denna del är Leif Olsson. 

Arkivgruppen 
Styrelsen kunde snart konstatera att arkivets snabba och kraftfulla tillväxt krävde 
särskilda insatser. Därför bildades en särskild arkivgrupp som hade sitt första möte i 
okktober 2009. Arkivgruppen är öppen för alla som önskar medverka.  
 
Sammankallande i gruppen är föreningens ordförande för samordningens skull.  
Samtidigt finns det ett samspel inom gruppen när det gäller att lösa frågor om hur 
dokumentationen skall genomföras rent tekniskt och hur presentationer skall 
genomföras. 
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Arkivet i Karlskrona 
Arkivet är inriktat på insamling av 
äldre material genom kampanjen  
”I hyllor och hörn”. 

Lokaler 
Arkivets lokaler är inrättade hos 
Musik i Blekinge. Samlingarna 
överförs mot särskilt avtal 
successivt till Blekingearkivet i 
Bräkne-Hoby när det gäller större 
bestånd. Så är till exempel fallet när 
det gäller notsamlingen. 

Personal 
Sven Olsson har deltagit från verksamhetens början. I särskilt samarbete med 
arbetsmarknadsmyndigheterna och försäkringskassan har det blivit möjligt att 
bemanna ytterligare tre assistentplatser. 

Information 
Information om samlingarnas växande innehåll ges via föreningens hemsida och via 
de nyhetsbrev som löpande distribueras. 

Insamling 
Insamlingsrutinerna har från början utformats med tydliga avtalsformulär för dels 
donationer, dels depositioner. Som underlag för hanteringen av materialet har 
särskilda etiska riktlinjer utformats. 

Databas 
Alla musikalier registreras med hjälp av Microsoft Access databasprogram. 
Registreringen görs i olika tabeller inom samma databas. Produkten i sin helhet 
benämns Blekinge musikatlas. 

Notsamlingen 
Notsamlingen delas för närvarande upp på handskrivna noter och sällsynta tryck som 
skall arkiveras i särskild ordning. Den stora delen av notsamlingen består av tryckta 
noter och dessa skall ingå i ett notbibliotek med större tillgänglighet för kopiering med 
mera. 
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Arkivets resultat till och med år 2010 
Arkivets bestånd omfattar nu cirka 16 000 objekt. Den största andelen består av cirka 
8 000 noter, varav drygt 5 000 noter kommer från Thore Nilssons efterlämnade 
samling.  Därnäst kommer 6 000 inspelningar som av Sven Olsson överförts från 
rullband och kassetter till digital form (migrerats). 

Thore Nilsson efterlämnade samling 
Under år 2010 har Föreningen Blekinge musiksamlingar 
övertagit ansvaret för Thore Nilssons efterlämnade 
notsamling på drygt 5 000 objekt. Samlingen har tidigare 
förvarats hos Musikskolan i Karlshamn. Thore Nilsson var 
en skicklig arrangör och inte mindre än cirka 2 000 
notblad är handskrivna. 
 
Av den totala samlingen på drygt 5 000 objekt har hittills 
1 632 bestämts avseende genre. Fördelningen är 
följande: 
 
Folkmusik 90 6% 
Jazz 3 0% 
Klasskisk 225 14% 
Populär 1050 64% 
Religiöst 5 0% 
Visa 255 16% 
Övr 4 0% 
 1632 100% 

 
Fördelningen har sin tyngdpunkt i populärmusiken med visa och klassiskt på andra 
plats. En lättsam profil alltså, men det är för tidigt att den här vägen ge någon 
närmare karaktär. 
 
I Thore Nilssons samling finns några notböcker och notblad med ryskspråkigt 
utsprung från Prag och Berlin åren 1920 – 1940. Bakgrunden till detta skall ut-
forskas. 
 

Dansbitar spelade i Bellevueparken 1923 – 25 
Som ett lite speciellt exempel kan nämnas ett litet tunt häfte 
med låtlistor. Det gäller dansbitar som spelats i 
Bellevueparken åren 1923 till 1925. Ur foxtrotlistan kan 
nämnas ”Från kungl. fam. till Ivan Bratt”, ”Yes! We have no 
bananas” (1923), ”Lua Lia La från Shanghaj” (1924) och till 
exempel ”Lille Lise let paa taa” (1924). 
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L M Ericsons personalorkester 
Kulturskolan i Karlskrona har donerat en notsamling från L M Ericsons personal-
orkester med 1 331 objekt. Även här är genrebestämnningen påbörjad vid sidan av 
ytterligare studier i materialet. L M Ericsons personalorkester har klassats som ett 
särskilt projekt för djupare beskrivning. 
 

Birgit Svensson 
Birgit Svenssons notsamling omfattar 236 objekt, varav 15 objekt är handskrivet 
material. Här skall särskilt observeras ett par notböcker som också innehåller 
teckningar. 207 objekt har bedömts avseende genre med följande fördelning: 
   
Folkmusik 12 5,8% 
Klassisk 65 31,4% 
Populär 95 45,9% 
Religiöst 6 2,9% 
Visor 29 14,0% 
 207 100,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Övriga noter 
Återstående drygt 1 400 noter skall på samma sätt delas upp på handskrivet 
respektive tryckt material och bestämmas avseende genrefördelning. 
 

Gamla visböcker 
Gamla visböcker har sin speciella plats i arkivet. Flera har ungefär samma utseende- 
en svart ”vaxduksbok” med ett hundratal sidor där vistexterna skrivits ofta i vacker 
handstil. Ett exempel kan vara den som skrivits på Ellenabbens fort  i Karlskrona. Det 
handlar om Gamla Ellenabben som var en försvarsanläggning i bruk 1904 – 1959 
med ett antal kanoner till Karlskronas försvar. Här satt en av landets försvarare och 
plitade i sin sångbok år 1924. 
 
 
 
 

  

Birgit  Svenssons utsökt handskrivna noter. En av Birgit Svenssons vackra illustrationer 
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Det handlade om den tidens visor 
som till exempel Idas klagan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Boken är utskriven den 2 juli 1924. 
 
 
 
 

Det migrerade materialet 
Cirka sex tusen musikstycken har överförts från rullband, kassetter och andra media 
till digitala filer som samlats i den server arkivet har tillgång till. Det är en avsevärd 
musikskatt som räddats över från former som snabbt förstörs av tidens tand. 
 
Cirka en fjärdedel av materialet (ca 1500 poster) upptas av dokumentation av olika 
enskilda personer. Resten (ca 4500 poster) dokumenterar grupper av olika slag. Här 
är några exempel på antal poster med digitaliserat material: 
 
ABF:s musikkår  393 
ABF-kören  212 
Dunsö kapell  85 
Karlshamns musikkår 167 
Karlshamns musikskola 567 
Karlshamns musiksällskap 648 
Lars Andersson kvartett 116 
Marinens musikkår  98 
Sandgrenska manskören 132 
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Fonograminventering 
Claes Jansson (Bode Antikvariat i Karlshamn) genomförde på uppdrag av Blekinge 
läns bildningsförbund från år 1985 en fonograminventering för Blekinge. Den har 
senare blivit kompletterad och omfattar nu 751 poster som spänner över tiden 1910 – 
1996. 
 
Arkivet är i besittning av hela listan som lagts in i databasen, men däremot saknas 
det mesta av de fonogram som omnämns. Det handlar således om en stor 
efterlysning av olika musikobjekt. Här visas en liten detalj av listan: 
 

Skivnr Märke År Artist Skivtitel 
MMC-027. Miss Mindy Music 1989 Andersson, Dane Det ska bli frid. 
FALKMC 8614.   1986 Andersson, Ingvar Sommarminnen nr 2. 
RIKS EPMF 2. Caprice 1969 Andersson, Ivar Samling - Folkmusik i Sverige. 
RIKS LPF 1. Caprice 1969 Andersson, Ivar Munspel och handklaver. 
TTK 021   1985 Anné (Jönsson). Förgät mig ej. 
MaNi 8303-061-01.   1983 Arios Gilledans med Arios. 
HMC 2072.   1988 Arios Glad som en speleman. 
WLPA 2003. Watson international 1980 Aspödraget Aspödraget. 

 
 

Produkter 
Det rika material som redan samlats i musikarkivet Blekinge musiksamlingar 
registreras, men behandlas och bearbetas också till produkter som ökar 
tillgängligheten. Här följer några exempel på material som finns i Blekinge 
musiksamlingar: 

Blåsmusik 

Lars-Eric Andersson 
En av förgrundsfigurerna på blåsmusikens 
område var Lars-Eric Andersson som under 
många år bland annat ledde Karlshamns 
musikskola, men också var den drivande 
kraften i Medevi brunnsorkester. Arbete 
pågår med att samla och samordna 
material kring denna musikgärning som fick 
sitt slut år 2007. CD-skivan ”På post” med 
Medevi brunnsorkester finns i arkivet. 
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Folkmusik 

Karlsnäsgården 
Karlsnäsgården är en naturlig hemvist för folkmusiken i Blekinge och därifrån har 
åtskilligt material dokumenterats. 
 

Magnus Gustafsson 
År 1991 höll Magnus Gustafsson, numera 
chef för Smålands musikarkiv, ett upp-
skattat föredrag om Blekinge- och Små-
landsspelmän. Det finns dokumenterat på 
en videofilm. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Folk på fästning 2008 
 
År 2008 genomfördes 
folkmusikfestivalen ”Folk på 
fästning” på Karlsnäsgården 
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och den har delvis dokumente-rats på en videofilm.  
 

Jazz 

Holjebandet 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Material om Holjebandet i Olof-
ström är faktiskt den första 
donationen till arkivet. En del 
av materialet har använts som 
bildspel och vidare arbete 
pågår. 
 
 

 
 
 

Klassisk musik 
På den klassiska musikens område finns åtskilligt material som bearbetas successivt 
i syfte att få fram samlade produkter.  
 
 
 

Wienerafton 
Wieneraftnarna på Karls-
hamns stadsteater är ett 
exempel där Karlshamns 
musiksällskap återkommit 
under många år. Här skall 
bara nämnas att en CD-
skiva finns i arkivet från 
2003 års föreställning - den 
29:e i rad!  
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Körsång 
Carl Gustafs Motettkör 

 
 
 
 
 
 
 
Även på körsångens område 
finns rikligt material och här kan 
nämnas en inspelning av Carl 
Gustafs Motettkör i Karlshamn år 
2002. 
Denna hundraåriga kör skall 
utforskas närmare. 
 
 

 
 
 

Populärmusik 

År 1910 
De äldsta kända grammofonskivorna med 
Blekingeanknytning finns deponerade i arkivet. 
Inspelningarna gjordes i Köpenhamn år 1910 av 
urmakaren och spelmannen Karl Ahlquist tillsam-
mans med spelvännen Gottfrid Johansson i Sväng-
sta. Materialet har migrerats till en dubbel-CD. 
 
Därtill finns videodokumentation där sonen Hugo 
Ahlquist på sitt utmärkta sätt läser dikter. 
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Ivar Andersson i Ulvaboda 
 

 
 
 
 
 
 
 
Det finns en tidigt intervju med Ivar Andersson 
i Ulvaboda när han berättar om Fars vals. 
Intervjun gjordes av Christer Lund och finns 
som video i arkivet. 
 
 

 
 
 
 

Otto Lang i Ynde by 
 
 
 
 
 
Rune Persson i Ynde by är en av 
våra så värdefulla informanter. I 
början på 1960-talet filmade han 
byn och i den gamla filmen 
skymtar spelmannen Otto Lang. 
Han spelar durspel på ett 
alldeles speciellt sätt. Efter 
honom finns några ljudspår. 
Materialet har digitaliserats till en 
DVD med filmen om Ynde by 
och en CD med Otto Lang på 
durspel. 
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Otto och Lars Mörlund 
Otto Mörlund var en populär musikprofil 
och ofta sedd i Hällaryds skärgård. Sonen 
Lars har tagit över i samma genre. I arkivet 
finns en kassett med far och son Mörlund 
tillsammans. En personteckning över Otto 
planeras. 
 
 
 
 
 
 
 

Rock 

Madgic Crowd 
Rockgruppen Madgic 
Crowd hör till de tidi-
ga med rötter i 1960-
talet. I arkivet finns 
en väl omhuldad CD 
som sammanfattar 
gruppens historia 
med flera kända 
namn som: 
Anders Gustavsson, 
Pergunnar Carlson, 
Paul-Göran Thornell, 
Ronny Svantesson 
(Haglund) och 
Björn Lindmar. 
 
 
 
Rocken i Blekinge har utvecklats på ett mycket uppmärksammat sätt. Musikforum i 
Karlshamn har sina rötter i tidigt 70-tal med bred inriktning på icke kommersiell 
musik. Tio år senare bildades föreningen Rockslaget som en avknoppning och med 
framgångsrik inriktning på rockmusiken. Från den tiden har också det uppmärksam-
made och fortfarande verksamma hårdrocksbandet Overdrive sin historia. 
 
Internationellt erkända Sweden Rock Festival har sin historia från Olofström 1992 då 
ovan nämnda Madgic Crowd medverkade. Sedan år 1998 är festivalen förlagd till 
Norje i Sölvesborg och år 2009 hade den mer än 35 000 besökare. Blekinge är alltså 
ett genuint landskap när det gäller rockmusiken. Som genre har rocken lika stor 
omfattning som den klassiska musiken i vår databas.
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Visor 

Daniel Feyerabend 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Det var Karlskronatrubaduren Inge Wijk som 
satte oss på spåret. Han hade Daniel Feyer-
abends luta hängande på väggen och vi började 
fråga. Detta ledde till att en nästan bortglömd 
vissångare av format lyftes fram. Nu finns en 
god dokumentation med en dubbel-CD i arkivets 
utbud. 
 
 

 
 

Sven Loberg 
 
Sven Loberg, 1898 – 1983, föddes i 
Öljehult men flyttade till Hjorthålan i 
Ronneby kommun. Han spelade durspel 
och munspel, men han var också en god 
traditionsbärare för gamla visor. Arkivet har 
fått möjlighet att överföra tjugotvå spår från 
kassetter. Det är en god grund till en 
dokumentation som påbörjats. 
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Inge Wijk 
Den kände Karlkronatruba-
duren Inge Wijk hör till de som 
bildade föreningen Blekinge 
musiksamlingar. Han är fort-
farande verksam och har 
bidragit till arkivet i en intervju 
där han berättar om sina 
minnen med visan. Det är en 
målande, intressant och rolig 
beskrivning av ett långt liv med 
visan i centrum. Intervjun har 
givits ut på CD och är således 
en av arkivets produkter. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Sven Nilsson 
Vid sidan av Inge Wijk är det mycket 
naturligt att nämna Sven Nilsson. Även 
han en av de som bildade föreningen 
Blekinge musiksamlingar. Sven är 
verksam körsångare och naturligtvis i 
Visans vänner. Arkivet har tillgång till ett 
antal ljudfiler med Sven Nilssons goda 
vissång. Han företräder ofta den litterärt 
förankrade visan av ädelt märke. 
 
I arkivets material finns bland annat en 
skiva med femton spår av Sven Nilssons 
utmärkta tolkningar. 
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Christer Pilelöw 
I västra länsdelen är det 
Christer Pilelöw som hör 
till de som utvecklat Vi-
sans vänner i Karlshamn . 
Han har sedan dess varit 
en central profil för vistra-
ditionerna och är alltjämt 
verksam. Avtrycken i ar-
kivet är åtskilliga och en 
samordning pågår när det 
gäller ljudfiler och annat. 
 
 
 
 
 
 
 

Bengt Girborn 
 
Till storheterna på visans 
område i Karlshamn hör 
Bengt Girborn. Han och 
visvännen Anders Svens-
son gjorde efterforskningar 
i Blekingevisor på 1990-
talet och det uppmärksam-
mades av lokalradion. 
Arkivet har i sin besittning 
en högst intressant och 
trevlig inspelning. Bengt 
var med och bildade 
Visans vänner i Karlshamn 
1979. 
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Nutidsprojektet 
I arbetet med det snabbt växande arkivet kunde konstateras att möjligheterna till 
beskrivning av det nutida blekingska musiklivet blev starkt begränsade. Mot den 
bakgrunden undersöktes olika möjligheter att registrera aktuella musikhändelser och 
därmed lades grunden till Nutidsprojektet som startade sin verksamhet den 12 april 
2010. Projektet skall utvärderas efter tre år. 
 
Nutidsprojektet har till uppgift att dagligen registrera musikhändelser med anknytning 
till Blekinge.  

Lokaler 
Nutidsprojektet disponerar två 
rum i byggnad 9 på Östra Piren i 
Karlshamn med stöd av sam-
verkan mellan Netport och Musik 
i Blekinge. Under året har rum-
men inretts med fem datorar-
betsplatser med möjligheter till 
skanning och utskrifter. Möbler 
och annan inredning har dels 
köpts in med stöd av Musik i 
Blekinge, dels övertagits som 
överskottsmaterial. 

 
 

Personal 
Föreningens ordförande, Sune 
Jönsson, är projektledare och 
arbetar med sex assistenter i 
samverkan med Arbetsför-
medlingen, Försäkringskassan 
och i ett par fall Karlshamns 
kommun. 
 
 
 

Information 
Informationen om Nutidsprojektet ingår i såväl hemsidan som i nyhetsbreven. 
Därutöver har ett antal informerande bildspel sammanställts och speciella broschyrer 
utformats för distribution vid lämpliga tillfällen. Media har uppmärksammat projektet 
som beskrivits i tidningsartiklar 
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Rapporter 
Två rapporter har utgivits från Nutidsprojektet. Den första med sin tyngdpunkt i hur 
musik fördelar sig över genre i länets kommuner. Den andra rapporten har sin 
tyngdpunkt i en beskrivning av vilka andelar olika typer av arrangörer har när det 
gäller musiklivet i Blekinge. 
 

Insamling 
Nutidsprojektet registrerar varje dag musikhändelser med anknytning till Blekinge så 
som informationen kan nås i Blekinge Läns tidning, Sydöstran och annonstidningen 
Commersen. På detta underlag har en databastabell som utgår från musikhändelser 
byggts upp. Den tabellen omfattade 15 898 objekt den 16 november 2010. Lars 
Karlsson svarar för samordningen i den delen och han har haft Maj-Lis Johansson till 
biträde. 
 
I rutinen ingår att varje i pressen omnämnd händelse skannas till en bild som ingår i 
databastabellen för framtida mer detaljerade studier kring olika musikevenemang. 
För den omfattande bildbehandlingen ansvarar Mia Carlsson. 
 
För ytterligare fördjupning av registreringen har en tabell påbörjats den 12 september 
2010 avseende artister, arrangörer och andra personer som berörs av respektive 
musikhändelser. Den tabellen omfattade 7 653 uppgifter den 23 december 2010. 

Breddad insamling 
Som källa används i första hand 
Blekinge Läns tidningar, Sydöstran och 
Commersen. Avsikten är emellertid att 
underlaget skall breddas genom 
insamling via hemsidor på Internet och 
i kontakt med föreningslivet med mera. 
Hit hör till exempel insamling av 
affischer om musikevenemang. En av 
vägarna för detta är att ta hand om 
material som affischerats på länets 
bibliotek. 
 

Till arbetet hör också att dokumentera i nutid med intervjuer och videoinspelningar 
med mera. Ett flertal presentationer finns på hemsidan. Här bör särskilt nämnas en 
intervjuserie som arkivgruppsmedlemmen Lena Dalquist (Krook) arbetar med.  
 

Ett forskningsunderlag 
Det är ingen tvekan om att det redan nu finns ett underlag för djupare studier kring 
hur den nutida musiken i Blekinge utvecklas. Därför planeras kontakt med gymnasie-
skolor och högskolor för att erbjuda möjligheter till uppsatser i ämnet. 

Blekinge musikatlas 
Databastabellerna som upprättas vid såväl arkivet som i Nutidsprojektet inordnas 
successivt i ett sammanhållet system som benämns Blekinge musikatlas.  
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Nutidsprojektets resultat till och med år 2010 
Följande redovisning bygger på två databastabeller. Den ena är en objekttabell med 
7 983 registrerade musikhändelser. Den andra är en persontabell med 7 730 
noteringar om artister, arrangörer och andra berörda personer kring musikhän-
delserna.  Båda tabellerna är avlästa den 14 januari 2011. 

7 929 objekt registrerade till och med år 2010 
I stora drag stämmer omfattningen av registreringen (”pressens bild”) med storleken 
för respektive kommun. 
 

Kommun Antal obj Andel % Ant inv Andel inv 
Karlskrona 3041 38,4% 63528 41,6% 
Ronneby  1500 18,9% 28339 18,5% 
Karlshamn 1663 21,0% 31059 20,3% 
Olofström  767 9,7% 13081 8,6% 
Sölvesborg 958 12,1% 16848 11,0% 
  7929 100,0% 152855 100,0% 

Genrefördelningen 
Blekinge musiksamlingar arbetar med en förenklad genreindelning som ytterst 
bygger på den klassificering som används vid biblioteken. Följande begrepp används 
vid registreringen: 
Blåsmusik, Folkmusik, Jazz, Klassisk musik, Körsång, Populärmusik, Religiös musik, 
Rock samt Visor. 
 
Till detta har lagts kategorin Blandat i samband med evenemang som rör sig över 
flera genrer.  Därtill kommer kategorin Annat som används för artiklar och notiser 
som anknyter till musiklivet i allmänhet. 
 
Det hittills registrerade materialet i Nutidsprojektet fördelar sig enligt följande över 
genrerna totalt för länet: 
 

Genrernas andelar totalt i länet
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En sida för siffertokiga 
Följande tabell anger efter genre fördelningen av registreringar i Nutidsprojektet, dels 
i absoluta tal, dels i procent. Nederst finns en jämförelse mellan andelen invånare i 
respektive kommun och andelen registrerade musikhändelser: 
 
Genre/Antal  K-a R-y K-n O-m S-g Summa 
Annat 52 26 35 19 13 145
Blandat 173 54 112 69 41 449
Blås 123 48 57 5 23 256
Folk 47 35 62 52 23 219
Jazz 75 67 96 77 63 378
Klassisk 149 41 116 49 44 399
Körsång 311 135 153 86 109 794
Pop 879 678 481 235 230 2503
Rel 972 277 320 100 143 1812
Rock 164 84 118 36 230 632
Visor 96 53 113 38 58 358
 3041 1498 1663 766 977 7945
       
       
Genre/% K-a R-y K-n O-m S-g Summa 
Annat 1,7% 1,7% 2,1% 2,5% 1,3% 1,8%
Blandat 5,7% 3,6% 6,7% 9,0% 4,2% 5,7%
Blås 4,0% 3,2% 3,4% 0,7% 2,4% 3,2%
Folk 1,5% 2,3% 3,7% 6,8% 2,4% 2,8%
Jazz 2,5% 4,5% 5,8% 10,1% 6,4% 4,8%

Klassisk 4,9% 2,7% 7,0% 6,4% 4,5% 5,0%
Körsång 10,2% 9,0% 9,2% 11,2% 11,2% 10,0%
Pop 28,9% 45,3% 28,9% 30,7% 23,5% 31,5%
Rel 32,0% 18,5% 19,2% 13,1% 14,6% 22,8%
Rock 5,4% 5,6% 7,1% 4,7% 23,5% 8,0%
Visor 3,2% 3,5% 6,8% 5,0% 5,9% 4,5%
 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
Andel 38,3% 18,9% 20,9% 9,6% 12,3% 100,0%
Invånare 41,5% 18,6% 20,3% 8,6% 11,0% 100,0%

 
”Annat” står för notiser och artiklar om musik i allmänhet. 
”Blandat” står för evenemang som innehåller flera olika genrer. 
”Blåsmusiken” har sitt starkaste fäste i Karlskrona. 
”Folkmusiken” finns främst i Olofström. 
”Jazzen” finns också mest i Olofström. 
”Klassisk musik”  hörs främst i Karlshamn och Olofström. 
”Körsången” är på hög nivå fördelad över hela länet. 
”Populärmusiken” har sitt starka fäste i Ronneby. 
”Religiös” musiktradition finns främst i Karlskrona. 
”Rocken” knyts till Sölvesborg genom Sweden Rock. 
”Visor” hörs främst i Karlshamn och västra länsdelen. 
 
 

Kom ihåg att 
detta är 
”pressens bild”. 
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Andelen musikhändelser per kommun följer i stora drag andelen invånare. 
Blekingarna får alltså lika mycket musik i de olika kommunerna, men av olika slag. 
 
När det gäller genrefördelningen över kommunerna finns det anledning att än en 
gång påminna om att detta är ”pressens bild”. Registreringen återspeglar vad som 
står i tidningarna. Därtill kommer hela den verklighet som inte återges där. Nutids-
projektets inriktning är att bredda underlaget för registreringen till i första hand 
hemsidor, affischer och information som på annat sätt kan fås från föreningslivet. 
 
 
 

Lättare med bilder 
Här följer samma sak, men i form av diagram: 

Blandat 
Andelen med blandat utbud är störst i Olofström. Anledningen till variationerna skall 
studeras vidare under år 2011. 

Andel Blandat
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Av en preliminär överblick framgår att festivalerna står för en stor andel av det 
blandade utbudet. 
 
 

Blåsmusik 
 

Andel Blås
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Blåsmusiken är inte oväntat mest omfattande i Karlskrona. Däremot avviker 
Olofström med liten andel. 
 
 
 

Blandat % 
Totalt 5,7
Karlskr 5,7
Ronneby 3,6
Karlsh 6,7
Olofstr 9
Sölvesb 4,2

 

Blås % 
Totalt 3,2
Karlskr 4
Ronneby 3,2
Karlsh 3,4
Olofstr 0,7
Sölvesb 2,4
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Folkmusik 
 

Andel Folk
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Folkmusiken har sitt starka fäste i Olofström där föreningen Midvinterton gör stora 
insatser för att hävda denna musikgenre. 
 

Jazz 

Andel Jazz
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Även på jazzens område hävdar sig Olofström i jämförelse med övriga Blekinge. Här 
är det bland andra Olofströms Jazzklubb som gör stora insatser. 
 

Klassisk musik 
 

Andel Klassisk
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På den klassiska musikens område är det Karlshamn som tar ledningen, men även 
här har Olofström en stark ställning. I Karlshamn är det bl a föreningarna Pro Musica 
och Karlshamns musiksällskap som är drivande. I Olofström är det Olofströms 
Kammarmusikförening, men i kommunerna har också Svenska kyrkan en roll som 
närmare skall studeras under år 2011. 

Folk % 
Totalt 2,8
Karlskr 1,5
Ronneby 2,3
Karlsh 3,7
Olofstr 6,8
Sölvesb 2,4

 

Jazz % 
Totalt 4,8 
Karlskr 2,5 
Ronneby 4,5 
Karlsh 5,8 
Olofstr 10 
Sölvesb 6,6 

 

Klassisk % 
Totalt 5 
Karlskr 4,9 
Ronneby 2,7 
Karlsh 7 
Olofstr 6,4 
Sölvesb 4,6 
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Körsång 
 

Andel Kör
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Körsången har generellt en stark ställning i länet mellan 9 – 11,4% av utbudet. 
Profilen är relativt jämn, men med Sölvesborg och Olofström på framträdande 
platser. I en pågående inventering har hittills 98 körer av olika slag noterats.  
 

Populärmusik 
 

Andel Pop
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På populärmusikens område stiger Ronneby fram som en stark kommun. Här bidrar 
de starka danstraditionerna med Eringsboda och Ronneby brunnar som stabila 
fästen liksom Danshallen i Belganet. Nämnas bör också att dansbandet Playtones 
framgångar givit avtryck i pressen. 
 

Religiös musik 
 

Andel Rel
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När det gäller den religiösa musiktraditionen har Karlskrona en starkt framträdande 
plats. I en rapport från Nutidsprojektet har noterats att frikyrkorna har ett starkt 
inflytande i Karlskrona. 

Kör % 
Totalt 9,9 
Karlskr 10,2 
Ronneby 9 
Karlsh 9,2 
Olofstr 11,2 
Sölvesb 11,4 

 

Pop % 
Totalt 31,7 
Karlskr 28,9 
Ronneby 45,3 
Karlsh 28,9 
Olofstr 30,8 
Sölvesb 24 

 

Rel % 
Totalt 22,7 
Karlskr 32 
Ronneby 18,5 
Karlsh 19,2 
Olofstr 13 
Sölvesb 14,9 

 



 

 

28

 

Rock 
 

Andel Rock
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Rockmusiken i Sölvesborg avspeglas extremt i pressen. Det beror givetvis på 
bevakningen av Sweden Rock-festivalen i Norje. Om man bortser från detta speciella 
förhållande har Karlshamn en stark ställning inom rocken. 
 

Visor 
 

Andel Visor
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På visornas område är det Karlshamn, tätt följt av Sölvesborg, som är främsta 
hemvist. I Karlshamn är Visans vänner en av de starkare arrangörerna, men här skall 
också nämnas Alice Tegnérsällskapet. I Sölvesborg är det också Visans vänner som 
direkt och genom medverkan på andra håll hävdar visan, men här kan också nämnas 
att restaurang Rundella har visaftnar i sitt utbud. 
 

Rock % 
Totalt 7,8 
Karlskr 5,4 
Ronneby 5,6 
Karlsh 7,1 
Olofstr 4,7 
Sölvesb 21,9 

 

Visor % 
Totalt 4,5 
Karlskr 3,2 
Ronneby 3,5 
Karlsh 6,8 
Olofstr 5 
Sölvesb 6,2 
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Personlistan 
Personlistan är ett viktigt komplement till objektlistan i Nutidsprojektets databas. 
Personlistan påbörjades den 12 september 2010 och registreringen av berörda 
artister, grupper, arrangörer, producenter m fl omfattar mer än åtta tusen poster.  
 
Eftersom det handlar om flera berörda personer kring de flesta objekten kommer 
personlistan på sikt bli mer omfattande än objektlistan. Vid årsskiftet 2010 -11 täckte 
personlistan tiden fram till augusti 2010. Full täckning beräknas under våren 2011. 
Registreringen i personlistan bygger på innehållet i skannade artiklar, notiser och 
annonser. Bengt Gustavsson har ansvaret för denna del. 
 
Till registreringen hör angivande av vilken funktion respektive person har haft i de 
olika sammanhangen. Samma person kan ju förekomma i flera sammanhang. 
Samma sak gäller för grupper. Den här delen av registreringen ger möjlighet att på 
olika sökord ta fram t ex omnämnda pianister i materialet. Ett 90-tal sökord av den 
typen har hittills tagits fram. 
 
I det följande ges exempel på hur personlistan fungerar i förhållande till objektlistan: 
 

Den 12 augusti 2010 började jazz-
festivalen i Listerkyrkan i Hällevik. Det 
var fullsatt. 
 
Invigningen sköttes av Marcus Alex-
andersson. 
 
Medverkade gjorde New Orleans 
Revival All Stars, Hällevik Washboard 
och Plumperne med Henning Munk. 
 
Särskilt kan noteras att Uno Hellgren 
medverkade på kohorn. 
 
All denna djupare information kan 
registreras med hjälp av personlistan 
som också innehåller grupper. 
 
 

 
 
 
 
 
 
  



 

 

30

 
 
 
 

Berättelser från Nutidsprojektet 
Det här avsnittet innehåller axplock från musikhändelser under år 2010 så som de 
avspeglas i Nutidsprojektet. 
 
 

En ny utomhusscen i Karlskrona 
Under år 2010 har 
länsmusikorganisa-
tionen Musik i Blekinge 
flyttat från lokaler i 
Wämö Center till nya 
lokaler vid Landbron 
centralt i Karlskrona. 
Flyttningen föregicks av 
en orolig period med 
uppgifter om mindre 
lyckliga lokalalternativ. 
Med verksamhetens 
inneboende kraft föll 
valet på lokalerna där 
färg-handeln ”Ton i ton” haft sin verksamhet vid Landbron centralt i Karlskrona. Nu 
blev det i stället Musik i Blekinge som svarade för tonbildningen. Till de nya lokalerna 
hör en bakgård med utmärkta förutsättningar för intima konserter. Den har blivit döpt 
till Neptuni gård. Här medverkar Titti Sjöblom den 15 juni 2010. 
 
Personlistan tar upp Titti Sjöblom samt Bernt SjögrenTrio och Karlshamns 
Musikskolas Kammarorkester. 
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Visor i stenbrott 
Det var Peter Bengtsson som fick idén. 
Han är känd gitarrbyggare och trubadur i 
Sölvesborg. Han bor i Krokås och där 
ligger också det gamla stenbrottet 
Spraglehall med fin utsikt över havet. 
Peter såg genast möjligheterna. 
 
Nu har drömmen blivit sann. Den 31 juli 
2010 arrangerade Visans vänner i 
Sölvesborg en framgångsrik viskonsert. 
 
Sydöstran den 21 juli 2010 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Personlistan tar upp Peter Bengtsson, Olle Stanleysson och Peter Thyrén som 
arrangörer. Alla tre välkända trubadurer i Blekinge. Som medverkande artister nämns 
Mats Klingström på sång och gitarr samt gruppen Cookies N´ Beans. 
 

Teatersmedjan i Karlshamn firade 20 år 
För lite mer än tjugo år sedan 
träffades Bengt ”Mamma-Bengt” 
Olsson och regissören Peter 
Bäckström och började smida 
planer. Där fanns det kraft! Nu har 
mer än 250 olika uppsättningar 
genomförts på Teatersmedjan och 
det finns all anledning att markera 
en stor framgång. År 2010 har varit 
jubileumsår på Teatersmedjan i 
Karlshamn. 
 
 
Personlistan upptar Bengt 
”Mamma-Bengt” Olsson som 
producent och Peter Elmers, 
regissör, Povel Andersson, aktör samt Jan ”Jotte” Lindell, musiker. 
 

 

Sydöstran 30 januari 2010 
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Karl Petermann gjorde musiken 
Föreställningen ”Ronneby blod-
bad” hade premiär den 17 juli 
2010. Något som välkomnades av 
publiken. Tio procent av biljetterna 
var sålda fyra veckor före. Jazz-
musikern Karl Petermann har 
skrivit all musik till föreställningen 
och den arrangerades bland annat 
med körinslag av Mats Sjögren 
som är filosofilärare i Karlskrona. 
Premiären blev en stor framgång. 
 
Sydöstran den 15 juni 2010 

 
 
Personlistan tar upp Karl 
Petermann som kompositör och 
Mats Sjögren för körarrangemang. 
 
 
 

 

560 betalande till Uterocken i Hoby Ekbacke 
Tallets musikförening kunde glädja sig åt 
en stor framgång med Uterocken år 2010. 
Det var lite kyligt i Ekbacken den 29 maj, 
men värmen tog hem segern genom dans 
till det lokala soulbandet Older Women 
Younger Men. Musikfesten höll på till fram 
på småtimmarna. 
 
 
 
 
 
 
Personlistan tar upp Tobias Lindström 
som arrangör och Inga-Lill Karlsson-
Thenor som kassör. Som medverkande grupper nämns Frank Sylvester, Billie the 
Vision, Jack Daw, Tripp, Omnispawn, Esperience th Flow, Debevara, Older Women 
Younger Men, Wikthoout Rush, Budda Bois & Den Förbannade Orkestern samt 
Gnupasta. 

 

Sydöstran den 31 maj 2010  
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Pärlor från operett och musikal i Sölvesborg 
 
 
Nutidsprojektets 
dagliga registre-
ring av musik--
händelser i 
Blekinge är en 
guldgruva med 
berättelser. Här 
talar pressklippen 
för sig själva. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Konsert med Flauto Dolce och Chopinkonsert 
 
 
Sölvesborgs Kammar-
musikförening bjuder 
årligen på spännande 
program som också 
innehåller jazz. Här ett 
par exempel från år 
2010. 
 
 
 

 
Personlistan tar endast upp gruppen ”Flauto Dolce”, men denna rumänska grupp har 
en mycket utförlig hemsida (http://www.flautodolce.ro/). Samma grupp har också 
publicerat en inloggningsbar hemsida med mer än två tusen musikfiler med stora 
möjligheter till avlyssning (http://www.flauto-dolce.it/) . Den rekommenderas. 
 
 
 

BLT den 5 november 2010 

BLT den 25 november 2010 

 
 

BLT den 31 juli 2010

BLT den 30 oktober 2010 
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The Playtones stora framgångsår 
Dansbandet The Playtones inledde 
2010 som segrare i Dansbandskampen 
på TV. Sökordet ”Playtones” ger inte 
mindre än 76 träffar om pressklipp i 
Nutidsprojektets databas. Deras skiva 
”Rock n´ roll Dance Party” blev den mest 
sålda skivan år 2010. När året närmade 
sig sitt slut blev The Playtones klara för 
nästa utmaning – Melodifestivalen. 
 
 
 
Personlistan har 94 poster mest om gruppen, men här uppges också medverkande 
Peter Andersson på Pedal Steel Guitar, Andreas Carlsson på gitarr, Stefan ”Boppin´ 
Steve” Jonasson på sång och piano, Mattias Schertell på bas samt Per ”Svannte” 
Sennerhall på trummor. 
 
 

Karlskrona blev Årets jazzkommun 2010 
 

Den 23 januari 2010 var en stor dag för 
Föreningen Jazz i Karlskrona med sin 
ordförande Inger Persson. Då förärades 
föreningen och kommunen Sveriges 
jazzriksförbunds utmärkelse ”Årets jazz-
kommun 2010”. Ett gott och välmotiverat val. 
För att understryka detta konserterade 
landets främsta swingband ”Stockholm Swing 
All Stars”. Medverkade gjorde också Tipsy 
Dance Club från Karlskrona. 
 
 
 
 
 
 

 
Personlistan tar upp musikerna i Stockholm Swing All Stars med Magnus Wiklund på 
trombon, Martin Widlund på gitarr, Daniel Tilling på piano, Mattias Puttonen på 
trummor, Karl Oleandersson på trumpet och sång, Klas Lindquist på altsax, klarinett 
och sång samt Fredrik Lindborg på tenorsax/klarinett och Göran Lind på bas. 
 

 
Commersen den 9 december  2010 

 
BLT den 22 januari 2010 
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Festival för den folkliga sången 
Föreningen Midvinterton i Olofström är ett av de starka 
fästena för folkmusiken i Blekinge. Årets festival hade 
som tema ”den folkliga sången”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Programblad 

 
 
Personlistan tar upp Anders Smedenmark som 
arrangör. När denna rapport utarbetats i februari 2011 
har vi nåtts av budskapet att festivalen Midvinterton 
arrangerats för sista gången. Det finns all anledning att 
ge en honnör till Anders för en fin insats – och förening-
en Midvinterton lever vidare. 
 

 
 
 
 

Den fruktade sidan 
Varje fredag innehåller tidningarna en stor 
samlingsannons för Svenska kyrkans 
högmässor och andra evenemang i länets 
kyrkor. Det är en mycket innehållsrik sida och 
allt registreras. Men att till varje registrering 
också skanna en bild på detaljannonsen skulle 
bli allt för tidsödande. Därför används 
översiktsbilden. 
 
Men med datorpro-
grammens möjligheter är 
det full möjligt att vid 
behov plocka ut detaljen. 
 
 
 

 

 

Sydöstran den 30 juli 2010 
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Marinens musikkår fick bättre arbetsmiljö 
 
Den 15 oktober 2010 var en glädjens dag för 
Marinens musikkår. Då återinvigdes kårens 
repetitions- och konsertlokal Sparresalen efter en 
väl behövlig renovering. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Björkholmsflickan 
Gunnar Lidberg är det svenska 
svaret på Svend Asmussen. Han 
föddes 1929 i norra Uppland och 
började vid 9 års ålder ta fiollek-
tioner. Idolerna var Svend Asmus-
sen, Emil Iwring, Hasse Kahn, 
Stephane Grappelli och sen blev 
det swing för hela slanten.  
 
Men violinisten Gunnar har vid 
sidan av jazz i världsklass spelat 
både folkmusik och klassiskt. 
Gunnar Lidberg är en del av 
Sveriges jazzhistoria. Några skivor 
spelades in på 1970-talet med 
Lars Erstrand.  
 
Denne gigant och före detta 
Karlskronabo har skrivit en marsch 
till sin hustru Elsy. Den heter 
”Björkholmsflickan” och är också 

en gåva till föreningen Gamla Carlscrona. Det fick Hasse Lind vid Marinens musikkår 
kunskap om och i år har marschen spelats vid reveljen i Karlskrona den 1 maj – en 
tradition sedan 1840. 

BLT den 18 september 2010 

Sydöstran den 28 april 2010 
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Produkter i nutid 

Ett nytt vattenhål – Neptuni gård 
År 2010 blev ett stort för-
ändringens år för Musik i 
Blekinge. Efter några turer 
blev det flyttning till nya 
lokaler från Wämö Center 
vid lasarettet till en helt ny 
miljö vid landbron intill 
järnvägsstationen. Före 
detta färghandeln ”Ton-i-
ton” lämnade sina lokaler 
och detta passade på flera 
sätt för länsmusikorganisa-
tionen. Till lokalerna hör en 
bakgård som föredömligt 
gjorts i ordning med en 
scen. De första viskvällarna 
och andra evenemang har 

redan genomförts. Men invigningen blev dokumenterad den 3 september 2010. 
Gården döptes till ”Neptuni gård” i en champagne från Epernay i Frankrike. 
 

Blåsmusik 
Till traditionerna i Karls-
hamn hör att musikkåren 
medverkar vid Föreningen 
Nordens årliga evenemang 
”Kväll på museigården”. Vid 
dessa till-
fällen inbjuds 
någon som 
får på sin lott 
att hålla ett 
kåseri som 
framförs med 
avbrott för 

smittande musik från kåren. Den 15 juli 2009 höll ordförande i Blekinge 
musiksamlingar, Sune Jönsson, ett kåseri på temat ”En invandrare ser 
på Karlshamn”. Det hela har dokumenterats på en video med 
nedtonad musik, men därtill en ljud-CD med fullständig musikinsats. 
Dirigent var Lena Larson. 
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Folkmusik 

La Barriada på Stenbackaskolan 
Den 27 oktober 2010 
var en ovanlig skoldag 
vid Stenbackaskolan i 
Karlshamn. Eleverna 
samlades i aulan för 
att lyssna till den 
kubanska orkestern 
La Barriada. Det blev 
högt tempo redan från 
början och snart var 
hela elevkåren på 
fötterna i en med-
ryckande salsa. Det 
blev svårt att välja 

mellan att filma och att dansa, men det blev ett par videofiler som dokumenterat det 
hela rätt väl. 
 
 
 
 

Jazz 

Blekinge Jazz & World 
Blekinge jazz & world är ett 
samarrangemang mellan 
Musik i Blekinge och Ble-
kinge läns folkhögskola. Det 
är en sommarkurs som 2010 
hade sitt tioårsjubileum. 
Arkivet har påpassligt räddat 
några videofiler från spän-
nande och gränsöverskri-
dande resor i musiken. 
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Klassisk musik 

Lyckå kammarmusikfestival 
Berth Nilsson 
tilldelades år 2010 
BLT:s kulturpris som 
värdig förstapristagare 
för att enträget varje 
sommar sedan 1984 
arrangerat Lyckå 
Kammarmusik Festi-
val. Den korta notisen 
säger mycket om 
Berth Nilssons plats i 
Blekinges musikliv. 
Det vore önskvärt att 
dokumentera hela 
festivalen, men därtill 
räcker inte krafterna. 
Nu är i alla fall arkivet i 
besittning av en 

videoinspelning från konserten i Stenladan på Johannishus slott. Där gavs ”Scener ur 
Goethes Faust” av Robert Schumann i en högklassig föreställning med bl a  Lisa 
Larsson, sopran, Håkan Vramsmo, baryton, John Erik Eleby, bas, Johan Christens-
son, tenor tillsammans med Katedralkören och Camerata Lyckensis under ledning av 
Berth Nilsson. 

 
 

Körsång 

Malenka 
Sölvesborgskören Malenka fick 
1999 kommunens kulturpris med 
motiveringen att entusiastiskt och 
medryckande gör andra länders 
musik till sin och vår. Kören har 
givit ut två skivor och är alltjämt 
verksamma på ett sätt som visar 
att kulturpriset var väl förtjänt. 
Dessbättre är Blekinge musiksam-
lingars arkiv nu i besittning av en 
videoinspelning som gjordes den 
10 juli 2010. 
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Arne Hagberg har slutat sin långa gärning 
På Valborgsmässoafton var vi  
många som samlades som vanligt i 
Rosengården. ABF-kören var på 
plats och Arne Hagberg samlade 
sångarna på sitt karaktäristiska, 
vitala och medryckande sätt. Han 
uttryckte sången med hela sitt jag. 
Kvällen blev precis som det skall 
vara när våren hälsas välkommen 
med körsång vid elden. Inte långt 
efter lämnade Arne Hagberg oss i 
stor saknad. Han var en stor och 
inspirerande del i Blekinges musik- 

 liv. 
 
 
 
Det finns en videofilm från denna sista 
valborgsmässoafton med Arne 
Hagberg och ABF-kören. Den har nu 
fått sitt speciella värde. Likaså en 
intervju som gjorts av Lena Dalquist. 
 
 
 
 
 
 

 

 

Foto: Peter Enckell 
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Rockmusiken i nutid 
 

Sweden Rock Festival 
“Sweden Rock är Sveriges största 
hårdrocksfestival! Över 60 band 
spelar under 4 dagar. Under flera 
år har festivalen varit utsåld, så 
köp biljetter i tid!” Så inleds  den 
stolta informationen kring denna 
internationellt erkända festival. 
 
Självklart sätter festivalen ett 
tydligt spår i Blekinge 
musiksamlingars registrering av 
musikhändelser. Festivalen är 
kontinuerligt bevakad av 
dagspressen. 
 
Databasen innehåller över sex hundra poster om rockmusik i Blekinge. Av dessa 
faller 131 poster enbart på Sweden Rock Festival. Genomslaget är så kraftigt att det 
måste uppmärksammas i beskrivningen av hur genrerna fördelar sig i Blekinge. 

”Vänd dem inte ryggen” 
Många daterar rockens genomslag till 
1950-talet och ett av märkena var 
filmen ”Vänd dem inte ryggen” med Bill 
Haleys genombrottslåt ”Rock around 
the Clock”. På Internet har Wickipedia 
publicerat en lista över genrer inom 
rocken och här är exempel: funk, synth, 
garagerock, hårdrock, heavy metal, 
black metal, death metal, punk, 
rockabilly och vikingarock. Det finns 
ytterligare ett fyrtiotal varianter. 
 
Rocken har tagit plats som den 
moderna tidens stora genre med alla sina variationer och en numera omfattande, 
innehållsrik och spännande historia. Rocken har också blivit ett forskningsområde 
med ett nationellt arkiv – Svenskt rockarkiv – som en av källorna. 
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Visor 

Johannes – kompositör och trubadur i Sölvesborg 
Johannes Holmqvist i Sölvesborg 
gör ett allt större avtryck i det 
Blekingska musiklivet. Utöver 
ypperlig vistolkning till gitarr 
behärskar han flöjter och säck-
pipa på ett spännande sätt. Men 
därtill har han tonsatt bland annat 
Sölvesborgspoeten Ove Johns-
sons dikter och under år 2010 
Birger Sjöberg-dikter med stor 
framgång. Han är nu hälsad 
välkommen till Birger Sjöberg-
sällskapets årsmöte för en pre-
sentation. Arkivet är i lycklig 
besittning av CD:n ”Tio nya visor 
till Frida” och två CD-skivor med 

tonsättning av Ove Johnssons dikter. Därtill finns annat underliggande material. 
 
 
 

Musik i Blekinge 
Musik i Blekinge har tidigare varit verksamt under Landstinget men ingår från och 
med år 2011 i Region Blekinges organisation. Musik i Blekinge har i sitt ansvar bland 
annat att förmedla den gemensamma sektorns stöd till musiklivet i länet. Länsmusik-
chef är Pergunnar Carlson. 
 
Musik i Blekinge har haft en direkt avgörande betydelse för musikarkivet Blekinge 
musiksamlingars tillkomst och det gäller också för den fortsatta utvecklingen. 
 
Musik i Blekinge har stor betydelse för Blekinges musikliv i sin helhet och bilden 
träder fram allt tydligare genom Nutidsprojektets dagliga uppföljning. I projektet 
förbereds en rapport som har syftet att klarlägga hur Musik i Blekinges roll ser ut så 
som den går att avläsa genom den samlade pressinformationen och annat underlag 
som kan arbetas fram. 
 
På riksplanet har Musik i Blekinges verksamhet en framträdande plats i jämförelse 
med övriga län. Här en beräkning avseende år 2006: 
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Länsmusikorganisationerna i landet har olika utformning. Det karaktäristiska för 
Musik i Blekinge är inriktningen på mångfalden, barnverksamheten och 
konsertverksamhet i brett utbud. 
 
Övertagandet av arkivdelen från Blekinge musiksamlingar är ett mycket glädjande 
steg i utvecklingen. Mycket av arkivet har byggts upp med det direkta stödet från 
Musik i Blekinge och det är en naturlig uppgift för en länsmusikorganisation att ha ett 
musikarkiv. 
 
Samtidigt fortsätter Föreningen Blekinge musiksamlingar med sin opinionsbildande, 
Informerande och insamlande uppgift i direkt samverkan med arkivet. Arkivgruppen 
blir den direkta länken för dessa insatser. 

Blekingearkivet 
Blekingearkivet förvaltar och tillgängliggör 
enskilda arkiv i Blekinge län, vilket innebär 
arkivhandlingar från föreningar, företag, 
gårdar, byar samt privatpersoner. Arkivet 
arbetar också med att dokumentera och 
stimulera till forskning om länets historia, 
genom inventeringar och annat utåtriktat 
arbete. 
 
Arkivet bildades 1982 som Folkrörelse-
arkivet i Blekinge. Verksamheten har 
sedan breddats till hela den enskilda arkivsektorn och på årsmötet 2003 ändrades 
namnet till Blekingearkivet - för folkrörelse och lokalhistoria. (Hemsidan) 
 
Blekinge musiksamlingar samverkar med Blekingearkivet för slutförvaring av 
musikalier. I nuläget är det i första hand den stora notsamlingen som överförts till 
Blekingearkivet. 
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Nordiska nätverket för musikarkiv 
Musikarkiven i Norden har sedan flera år haft mer 
informella kontakter, men också årligen bjudit in till en 
gemensam konferens. Blekinge musiksamlingar var 
representerat redan år 2007 i Umeå. Där utsågs vi till 
värdar för år 2008 och den konferensen genomfördes 
på Ronneby brunn. År 2009 stod Smålands musikarkiv i 
Växjö för värdskapet, år 2010 var det Svenskt visarkiv 
som inbjöd till Stockholm och år 2011 går färden till 
Rättvik och Folkmusikens hus. Anteckningar från 
konferenserna finns tillgängliga hos Blekinge Musik-
samlingar.  
 
 
 
 
 

 
 
 

Omvärlden i övrigt  
Här skall uppmärksammas EU-projektet med en samlad musikdatabas – Dismarc - 
http://www.dismarc.org/info/. Blekinge musiksamlingar kommer att successivt i allt 
större omfattning ingå i denna samverkan. 
 
I övrigt skall också uppmärksammas hela den struktur som finns uppbyggd på såväl 
nationell, regional och lokal nivå. Det är här fråga om ett mönster som är en viktig 
grund för samverkan i olika former: 
 
 

 
Under Kulturdepartementet kan man i 
princip följa två kanaler. Den ena 
bygger på Kulturrådets kontakter med 
regionala och lokala enheter. Den 
andra handlar om statliga 
musikinstitutioner 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Kulturdepartementet

Kulturrådet

Statens musiksamlingar

Statens musikbibliotek

Musikmuséet

Svenskt visarkiv

Länsmusiken

Fria grupper

Annat
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I nästa steg finns både nationella, 
regionala och lokala enheter som på olika 
sätt kan vara källor till kunskap om den 
blekingska musiktraditionen. Här kan 
också finnas en grund för utbyte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Parallellt med det område som är 
direkt fokuserat på musiken arkiv 
av annat slag och bibliotek som 
indirekt kan ge ytterligare material 
eller ledtrådar. Här skall särskilt 
uppmärksammas det så kallade 
ABM-samarbetet (arkiv-bibliotek-
muséer) som också finns i Ble-
kinge. 
 
 
 
 
 
 

 
 

Statens Ljud och 
Bildarkiv

Svenskt rockarkiv i 
Hultsfred

… annat på arenan

STIM

Vissamlingarna i 
Västervik

Evert Taubes arkiv

Smålands 
musikarkiv

Skånes 
musiksamlingar

Mariestads musikarkiv 
Cantus Durus

Eskilstuna kommuns 
musikarkiv

Folkmusikkommissionens notsamling
och  Musikmuseets spelmansböcker

och parallellt i två pyramider

ARKIV BIBLIOTEK

Riksarkivet

Krigsarkivet

Landsarkiven

Länsarkiv

Kommunala arkiv

Lokala arkiv

Kungl Biblioteket

Universitets-
bibliotek

Länsbibliotek

Specialbibliotek

Skolbibliotek

Folkbibliotek
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Kalendarium 2010 

Medlemsmöten 
Årsmötet 2010 hölls den 19 
april på Musikskolan i Karls-
hamn. I övrigt är erfarenheten 
att för länet gemensamma 
medlemsmöten har mötts av 
mindre intresse. Därför ha 
lokala evenemang prioriterats. 
Så har t ex inbjudan gjorts till 
musikträff den 3 februari i 
Musik i Blekinges nya lokaler. 
Vidare har verksamheten 
presenterats vid Föreningen 
Nordens distriktskonferens i Ronneby den 16 mars 2010. 

Styrelsemöten 
Styrelsemöten har hållits den 13/1, 15/2, 17/3, 19/4, 11/5, 2/6, 24/8 och 12/10. 
Kallelse utgick också till styrelsemöte den 1/12, men mötet fick ställas in på grund av 
ett snöoväder som hindrade tillräcklig närvaro. 

 Arkivgruppen 
Fasta medlemmar i Arkivgruppen har under år 2010 varit: 
Jens Bagge (tekn utrustn), Lena Dalquist (intervjuer), Stefan Harrysson (hemsida), 
Ronny Svedklint (körinventering), Sven Olsson och Inga Fält Wijk (arkivet). Stående 
inbjudan utgår till Pergunnar Carlsson (Musik i Blekinge) och Per Lundin (Blekinge-
arkivet). Sammankallande har varit Sune Jönsson (ordf och projektledare för 
Nutidsprojektet). Därtill har arkivassistenter och andra berörda bjudits in vid olika 
tillfällen. 
 
Gruppen har kallats till möten den 2/3, 6/4, 4/5, 17/8, 20/9 och 9/11 2010. Informella 
minnesanteckningar förs. 
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Utgångspunkter och rekommenderad plan från 2011 
År 2010 har i hög grad präglats av Nutidsprojektets tillkomst och av att tio praktikant-
platser för arkivassistenter inrättats. Organisationen har anpassats för denna tillväxt 
och står väl rustad inför nästa verksamhetsår 2011.  
 
Med överförandet av arkivdelen och Nutidsprojektet till Musik i Blekinge får 
Föreningen Blekinge musiksamlingar möjlighet att i högre grad fokusera på det utåt-
riktade kontaktarbetet. Verktyg för detta är både hemsida och epost-systemet. 
 
Till rekommendationerna hör att särskilt värna om Arkivgruppen som i den nya 
situationen får en betydligt viktigare funktion för samverkan. 
 
Med hittills vunnen erfarenhet 
rekommenderas att verksamheten 
presenteras årligen vid i första 
hand de fem huvudbiblioteken. 
Därtill finns underlag för att 
erbjuda studiebesök vid arkivet 
och nutidsprojektet liksom 
medverkan vid föreningsmöten.  
 
Utöver årsmötet har det visat sig 
att mindre intresse finns för 
länsövergripande medlemsmöten. 
I stället rekommenderas lokala 
sammankomster och då gärna kring aktuella projekt. Det finns också stor anledning 
att söka särskild samverkan med hembygds- och släktforskningsföreningar när det 
gäller äldre musikalier. För nutidsinsamlingen rekommenderas breddning till hem-
sidor, affischer och löpande kontakt med i första hand musikföreningar. 
 
Databaserna med bakomliggande material har nu sådan omfattning att underlaget för 
mer undersökande och forskningsinriktade insatser börjar bli tillräckligt. Därmed bör 
kontakter tas på gymnasie- och högskolenivå för uppsatsskrivning med mera inom 
musikområdet. 
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Föreningens handlingar  (bifogas ej) 

Stadgar 
Föreningens stadgar fastlades den 24 september 2007 i samband med förenings-
bildningen. Inför frågan om överförande av arkivdelen till Musik i Blekinge har ett 
ändringsförslag antagits i ett extra årsmöte för konfirmation vid ordinarie årsmöte den 
14 april 2011. Ändringen innebär att föreningen blir stödjande i stället för arkivbil-
dande. 

Etiska riktlinjer 
Blekinge musiksamlingars etiska riktlinjer antogs vid årsmöte den 9 april 2008. 
Riktlinjerna bevakar frågor om hanteringen av personlig integritet i samband med 
intervjuer och annan dokumentation. Genom riktlinjerna försäkras också att infor-
manterna får full kunskap om hanteringen av musikalier och innebörden i avtalen om 
donation respektive deposition. 

Avtalsformulär för donation/deposition 
Avtalsformulär har utformats för överenskommelse om donation eller deposition av 
musikalier. Formulären ger utrymme för informantens villkorande i båda fallen. 

Befattningsbeskrivningar 
Befattningsbeskrivningar har utformats för arkivassistenter med olika funktioner i 
organisationen. Beskrivningarna ligger till grund för överenskommelser medverkande 
i verksamheten och för intygsskrivning vid sådan medverkan. 

Övriga handlingar 
Protokoll och bokföringshandlingar finns på sedvanligt sätt vad avser föreningsverk-
samheten. Minnesanteckiningar och rapporter finns från Arkivgruppen och 
Nutidsprojektet. Vidare finns minnesanteckningar och rapporter från möten i 
samverkan med andra organisationer. 
 


